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FAQ 

často kladené otázky k výzve na predkladanie žiadostí o NFP 

Budovanie sociálnej infraštruktúry 

kód výzvy PSK-MPSVR-053-2024-ITI-EFRR 

Predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok 

1. Som nezisková organizácia, môžem si podať žiadosť o NFP?  

Na podporu v rámci výzvy sú oprávnení len tí žiadatelia/tie projekty, ktoré boli schválené vo forme 

projektového zámeru integrovanej územnej investície/ projektového zámeru integrovanej územnej 

investície udržateľného mestského rozvoju (ďalej aj „PZ IÚI“) Radou partnerstva alebo Kooperačnou radou 

UMR.  

2. Ak by subjekt, ako samospráva sa chcela teraz zapojiť do výzvy a napr. realizovať výstavbu/ 

rekonštrukciu komunitného centra, je ešte možnosť podať PZ IUI v príslušnom kraji ?  

Vzhľadom na priority, potreby územia a výšku pridelenej alokácie, územní partneri najlepšie poznajú svoje 

potreby, preto si Vás dovolíme upozorniť, že jednotlivé PZ IÚI je potrebné najskôr komunikovať s územne 

príslušnými technickými sekretariátmi RP/ administratívnymi kapacitami UMR. Poskytovateľ neurčuje, kto 

môže predkladať PZ, resp. ŽoNFP, je to kompetencia územných partnerov.  

3. Kedy je potrebné predkladať prílohy č. 16 Finančná udržateľnosť projektu a č.17 Posúdenie finančnej 

situácie a v akom rozsahu? 

Prílohy č. 16 a č. 17 žiadateľ predkladá vtedy, ak spadá pod jednu z oprávnených právnych foriem  

zriadených podľa: Zákona č. 213/1997 Z.z. o neziskových organizáciách poskytujúcich všeobecne prospešné 

služby (v platnom znení); Zákona č. 83/1990 Z.z. o združovaní občanov (v platnom znení); Zákona č. 

308/1991 Z.z. o slobode náboženskej viery a postavení cirkví a náboženských spoločností (v platnom znení); 

Zákona č. 460/2007 Z. z. o Slovenskom Červenom kríži a ochrane znaku a názvu Červeného kríža a o zmene 

a doplnení niektorých zákonov (v platnom znení). 

Ide o povinné prílohy za účelom vyhodnotenia vylučovacieho kritéria č. 5 výzvy v rámci podmienky 

poskytnutia príspevku č. 3 Podmienka splnenia kritérií pre výber projektov . Overuje sa schopnosť dlhodobo 

financovať prevádzkové náklady po ukončení realizácie projektu, t. j. či má prijímateľ dostatočné finančné 

zdroje a mechanizmy na pokrytie nákladov na prevádzku a údržbu. Nesplnenie tohto kritéria znamená, že 

projekt nespĺňa podmienky pre poskytnutie nenávratného finančného príspevku, pretože nie je zaručená 

jeho udržateľnosť. Ak prijímateľ nepreukáže finančnú spôsobilosť na prevádzku, dostatočnú finančnú 

stabilitu alebo zdroje na prevádzku, projekt je vylúčený v procese schvaľovania. 

V rámci overovania sa skúma: 
 či má žiadateľ (prijímateľ) reálne naplánované finančné krytie na prevádzku, energie, údržbu, príp. opravy 

novonadobudnutého majetku. Príloha č. 16 výzvy 

 Žiadateľ musí preukázať, že náklady na budúcu prevádzku nebudú nad jeho finančné možnosti a že má 
zavedené procesy (mechanizmy) na ich pravidelné uhrádzanie (napr. z vlastného rozpočtu, budúcich 
príjmov projektu alebo iných verejných zdrojov). Príloha č. 16 výzvy 

 Za udržateľný sa považuje projekt, ktorý vo finančnej analýze preukáže kladný alebo minimálne nulový 
kumulovaný čistý peňažný tok za každý rok obdobia udržateľnosti projektu. V prípade záporného 
kumulovaného čistého peňažného toku sa hodnotia dostatočné zdroje krytia deficitu. Príloha č. 16 výzvy 
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 Zároveň sa posudzuje finančná situácia/stabilita žiadateľa a to podľa vypočítaných hodnôt finančných 
ukazovateľov v rámci finančnej analýzy na základe ukazovateľa likvidity a ukazovateľa zadlženosti. Príloha 
č. 17 výzvy 

Pre vyhodnotenie vylučovacieho kritéria s výsledkom „áno“ platí: 

Prevádzka projektu dosahuje kladnú, alebo minimálne nulovú hodnotu kumulovaného CF v každom roku 

referenčného obdobia udržateľnosti projektu, resp. pre roky so záporným kumulovaným CF sú uvedené 

relevantné a overiteľné zdroje/spôsoby finančného krytia prevádzky (napr. preukázaný záväzok samosprávy 

dofinancovať prevádzku projektu). Vyplýva z Prílohy č. 16.  

a 

Finančná situácia žiadateľa je dobrá a nepredstavuje riziko pre realizáciu projektu. Vyplýva z prílohy č. 17 

Pre vyhodnotenie vylučovacieho kritéria s výsledkom „nie“ platí: 

Prevádzka projektu nedosahuje kladnú hodnotu kumulovaného CF v každom roku referenčného obdobia 

udržateľnosti projektu a zároveň pre roky so záporným kumulovaným CF nie sú uvedené relevantné a 

overiteľné zdroje/spôsoby finančného krytia prevádzky (napr. preukázaný záväzok samosprávy 

dofinancovať prevádzku projektu) Vyplýva z Prílohy č. 16.  

 a/alebo  

finančná situácia žiadateľa je zlá a predstavuje riziko pre realizáciu projektu. Vyplýva z Prílohy č. 17 

V rámci prílohy č. 17 je potrebné zaškrtnúť príslušné relevantné políčko podľa typu účtovnej závierky  

a v rámci príslušných riadkov vyplniť korektné hodnoty zo súvahy alebo výkazu majetku a záväzkov. 

Upozorňujeme žiadateľov na overenie správnosti výberu hodnôt podľa aktuálne platnej účtovnej 

závierky, nakoľko zverejnená príloha v starších aktualizáciách výzvy v časti „Údaje z účtovnej závierky Úč 

NUJ 1 – 01“ obsahuje odlišné čísla riadkov, ktoré nie sú v súlade s aktuálnou verziou platnej súvahy. 

Upozorňujeme žiadateľa, že v rámci prílohy č. 16 je potrebné uvádzať predikciu udržateľnosti investície 

v rozsahu doby udržateľnosti, ktorá je zadefinovaná vo výzve. 

4. V podmienke č. 3 výzvy je v rámci formy preukázania zadefinované aj: „Audit súčasného 

zdaňovacieho obdobia overený externým audítorom – v prípade začínajúceho podnikateľa, resp. 

žiadateľa, ktorý vznikol v roku predloženia ŽoNFP“. Kedy je potrebné predložiť audit, resp. kedy sa 

považuje žiadateľ za začínajúceho podnikateľa?  

V tomto prípade ide o taký subjekt, ktorý vznikol v roku predloženia ŽoNFP alebo do jedného roka ku dňu 

predloženia ŽoNFP. Zároveň v rámci prílohy č. 17 výzvy  je zadefinované: „žiadateľ, ktorý pôsobí kratšie ako 

jeden rok a nemá schválenú účtovnú závierku, uvádza nulové hodnoty“.  

  

Oprávnenosť výšky nenávratného finančného príspevku 

1. V rámci výzvy z POO, ktorá bola už uzavretá boli stanovené BENCHMARKY a z uvedeného dôvodu 

prosíme o informáciu či výzva PSK-MPSVR-053-2024-ITI-EFRR má stanovené benchmarky alebo nie.  

Benchmarky na aktivitu C nie sú stanovené.  

2. V prípade, ak by sme nedokázali financovať v rámci výdavku 029 nič, je to problém pri schvaľovaní 

žiadosti? Vieme si rozpočet z účtovnej skupiny 029 presunúť do inej položky, alebo musia byť nejaké 
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výdavky vykázané v rámci 029? S tým súvisí moja všeobecná otázka týkajúca sa rozpočtu. Sme v rámci 

prípravy žiadosti o NFP viazaní tým, že sa musíme držať schválených výdavkov v jednotlivých častiach 

rozpočtu projektového zámeru, alebo riadiaci orgán posudzuje len to, či sme v sume celkového 

schváleného rozpočtu radou partnerstva, prípadne o koľko prevyšujeme rozpočet? 

Rozdiel v štruktúre rozpočtu medzi projektovým zámerom a ŽoNFP je možný, keďže od schválenia 

projektového zámeru plynie dohodnutá lehota, ktorá je určená na prípravu žiadosti v rámci ktorej je možné 

vykonávať aj verejné obstarávania, ktoré vo výsledku predstavujú presnejšie zadefinovanie jednotlivých 

nákladov. Zároveň z MURO č. 8 vyplýva, že v rámci konania o ŽoNFP sa vykonáva overenie výšky rozpočtu 

projektu porovnaním rozdielu medzi celkovými oprávnenými výdavkami uvedenými v schválenom formulári 

PZ IÚI a vo formulári predloženej ŽoNFP, pričom za výšku rozpočtu sa považujú celkové oprávnené výdavky, 

t.j. EÚ zdroj + štátny rozpočet + vlastné zdroje prijímateľa. Smerodajné teda je overenie podmienky 

poskytnutia príspevku výzvy „Flexibilita rozpočtu“ v jej platnom znení s dopadom na ďalšie riešenie 

v prípade, ak by celková výška a výška uvedených troch zložiek intenzity pomoci bola odlišná. Pritom 

prebieha overenie preukázania dostatočného odôvodnenia a príslušných podkladov pre skladbu 

zostaveného rozpočtu a v prípade, ak žiadateľ neposkytol dostatočné vysvetlenie v ŽoNFP, bude vyzvaný na 

vysvetlenie / doplnenie ŽoNFP. 

Oprávnenosť žiadateľa/partnera 

1. Je možné, aby po zrealizovaní projektu prebrala prevádzku Nocľahárne tretia osoba (organizácia, 

napr. Červený kríž)?  

Zmena prijímateľa počas realizácie projektu, prípadne v dobe jeho udržateľnosti je možná na základe 

individuálneho posúdenia. Bližšie v článku 2 VZP Všeobecné povinnosti prijímateľa, bod 3.  

2. Slovenský Červený kríž je zriadený samostatným zákonom - nie je OZ, neziskovka, ... = sú oprávneným 

žiadateľom ak spĺňajú ostatné podmienky výzvy?  

Je potrebné určiť, ktorý subjekt Slovenského červeného kríža. Slovenský červený kríž vyvíja svoju činnosť vo 

všetkých regiónoch Slovenska prostredníctvom 34 územných spolkov, pričom každý spolok je samostatným 

subjektom s odlišným IČO-m a určitou právnou formou. V rámci ITMS21+ nemá pridelený samostatný kód.  

3. Žiadateľ je VÚC ako zriaďovateľ poskytovateľa soc. služieb, partnerom je EXISTUJÚCA príspevková 

organizácia ako poskytovateľ soc. služieb. Predmetom projektu je výstavba novej budovy, ktorá bude 

slúžiť ako zázemie pre poskytovanie soc. služby – aktivita C. Môžeme oprávnenosť žiadateľa / 

partnera podradiť pod aktivitu C4, aj za podmienky, že nedôjde k zriadeniu NOVÉHO SUBJEKTU?  

C4 – môžu byť len takí poskytovatelia partnermi, ktorí ešte nie sú v čase podania ŽoNFP zaregistrovaní ako 

poskytovatelia sociálnej služby – žiadateľ zriadi/založí nový subjekt – partnera ako budúceho poskytovateľa 

sociálnej služby. Poskytovateľ sociálnej služby musí byť organizáciou zriadenou alebo založenou obcou, VÚC 

a združením obcí s väčšinovými vlastníckymi /majetkovými právami obce/VÚC/združenia obcí a byť v 

partnerstve.  

Právna forma žiadateľa je v prípade C4:  Obec, VÚC a združenie obcí  

Právna forma partnera je v prípade C4:  

- príspevková, rozpočtová organizácia ako právnická osoba zriadená alebo založená obcou/mestom/ 

mestskou časťou/ vyšším územným celkom  

- nezisková organizácia  
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Ak je registrovaný poskytovateľ sociálnych služieb – musí byť žiadateľom a musí ísť do partnerstva (C3).  

Aktivita B / Služby krízovej intervencie 

1. Je bežnou praxou, že sa v nocľahárňach na prenocovanie platí poplatok 1-3 eurá, nie je toto problém 

z hľadiska výzvy?  

„Za princípu solidarity sa jedná o sociálne služby regulované zákonom, financované v prevažnej miere 

štátom, a pri ktorých neexistuje žiadna odplata/úhrada/odmena za službu, resp. poplatok klienta má len 

minimálny symbolický (prípadne výchovný) charakter, predstavuje zlomok skutočných nákladov na službu, 

a nie je ho možné považovať za odmenu/ platbu za poskytnutú službu. Na uvedenú povahu a charakter 

takéhoto poplatku ako je popísané, by nemalo mať vplyv ani zákonné definičné vymedzenie, ktoré takýto 

poplatok v zmysle zákona o sociálnych službách definuje - nazýva ako úhradu za poskytnutú sociálnu službu. 

Na nehospodársku povahu nemá v zásade vplyv ani skutočnosť, že občan musí niekedy zaplatiť poplatok za 

poskytnutú službu, ktorý predstavuje príspevok na prevádzkové náklady systému. Tieto finančné príspevky 

často kryjú iba zlomok skutočných nákladov na službu, a preto ich nemožno pokladať za plnohodnotnú 

odmenu/ platbu za poskytovanú službu. Nemenia teda nehospodársku povahu služby, ktorá sa prevažne 

financuje z verejných zdrojov štátu.“  

2. Môžete špecifikovať bližšie - zlepšenie materiálno-technického vybavenia útulkov § 26 (telecare)  

Bližšiu špecifikáciu Tele-care nájdete v usmernení MPSVR s názvom „USMERNENIE PRE POSKYTOVATEĽOV 

SOCIÁLNEJ SLUŽBY K POSKYTOVANIU“, kde sú uvedené podrobnosti (legislatíva a pod.). Link: 

https://www.employment.gov.sk/files/sk/rodina-socialna-pomoc/socialne-sluzby/usmernenia-

poskytovatelov-socialnych-sluzieb/usmernenie_poskytovanie-ose_070624.pdf  

Aktivita C / Sociálno-zdravotné nízkokapacitné zariadenie s kapacitou do 30 miest s celoročnou 

pobytovou formou 

1. Dané zariadenie musí mať vybudovaný evakuačný lôžkový výťah alebo postačuje bezbariérový výťah, 

tak ako je uvedené v kontrolnom hárku v bode č.9?  

Evakuačný lôžkový výťah - Kontrolujeme, či sa dá prepravovať prijímateľ v ležiacej polohe - teda kabína musí 

mať veľkosť 1,2 m x 2,2 m (šírka x hĺbka) a pred výťahom musí byť chodba široká najmenej 1800 mm. 

Odporúčame konzultáciu s odborníkmi na požiarnu bezpečnosť.  

2. Kapacita zariadenia bude z priestorových dôvodov (plocha pozemku pod stavbou) poskytovaná pre 

12 klientov, pričom budú v zariadení dodržané všetky priestorové podmienky stanovené výzvou pre 

zariadenia s kapacitou do 30 miest – otázka: Bude žiadateľ s takýmto zariadením v rámci vyššie 

uvedenej aktivity oprávnený ?  

Áno, je to oprávnené. Kapacita je uvádzaná max do 30 miest, takže ak Vám z akýchkoľvek dôvodov priestor 

umožňuje nižší počet miest, je to v poriadku. Bližšie informácie aj špecifikácie podmienok oprávnenosti 

žiadateľa, nájdete vo vyhlásenej výzve, v prílohe č. 3.  

Podmienka začlenenia do komunity 

1. Je možné v rámci jedného objektu kombinovať denné služby s pobytovou službou?  

V rámci jedného objektu/pozemku je možné kombinovať ambulantné služby s pobytovými službami (je ale 

dôležité dodržať kapacitné limity pobytových služieb a to max do 12 alebo do 30 miest). V jednom objekte 

je možné poskytovať aj viac sociálnych služieb. Avšak pri poskytovaní viacerých druhov sociálnych služieb v 

https://www.employment.gov.sk/files/sk/rodina-socialna-pomoc/socialne-sluzby/usmernenia-poskytovatelov-socialnych-sluzieb/usmernenie_poskytovanie-ose_070624.pdf
https://www.employment.gov.sk/files/sk/rodina-socialna-pomoc/socialne-sluzby/usmernenia-poskytovatelov-socialnych-sluzieb/usmernenie_poskytovanie-ose_070624.pdf
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jednom objekte pobytovou formou je potrebné dodržať maximálnu podporenú kapacitu (12 alebo 30 miest) 

spolu za všetky sociálne služby poskytované pobytovou formou.  

Bližšie informácie, viď. príloha č. 3 PPP (konkrétne PPP č. 12 Podmienka začlenenia do komunity (platí pre 

aktivitu C))  

V prípade poskytovania viacerých sociálnych služieb v jednom objekte platí, že tieto druhy služieb sú od 

seba personálne, prevádzkovo, finančne aj priestorovo oddelené. V jednom objekte je možné poskytovať 

aj viac sociálnych služieb. Avšak pri poskytovaní viacerých druhov sociálnych služieb v jednom objekte 

pobytovou formou je potrebné dodržať maximálnu podporenú kapacitu (12 alebo 30 miest) spolu za všetky 

sociálne služby poskytované pobytovou formou.  

Bližšie informácie, viď. príloha č. 18 Všeobecné informácie o realizácií aktivít projektu v oblasti sociálnych 

služieb (str. 4,5)  

V prípade poskytovania viacerých sociálnych služieb v jednom objekte platí, že tieto druhy služieb sú od 

seba personálne, prevádzkovo, finančne aj priestorovo oddelené. Uvedené znamená, že v prípade 

kombinácie viacerých sociálnych služieb, musia byť oddelené a jasne uvedené údaje o priestorových, 

personálnych, materiálnych a hygienických podmienkach zodpovedajúcich druhu sociálnej služby, forme 

sociálnej služby a počte prijímateľov sociálnej služby pre každú sociálnu službu zvlášť. Rovnaká podmienka 

platí pre finančné podmienky, ktoré obsahujú kalkuláciu príjmov a výdavkov na jednotku výkonu každého 

druhu sociálnej služby, ktorá sa má poskytovať zvlášť.  

2. Je možné, aby sme v rámci jednej žiadosti o poskytnutie nenávratného finančného príspevku pre 

RSO4.5 vybudovali na jednej parcele tri Nízkokapacitné pobytové sociálne služby s kapacitou do 12 

miest?  

V zmysle výzvy, je v Prílohe č. 3 Špecifikácia podmienok poskytnutia príspevku v PPP č. 12 Podmienka 

začlenenia do komunity (platí pre aktivitu C) uvedené: Podmienka primeranej vzdialenosti neplatí pre 

umiestnenie nízkokapacitných zariadení sociálnych služieb s kapacitou do 12 miest. Dve nízkokapacitné 

zariadenia sociálnych služieb s kapacitou do 12 miest môžu byť umiestnené na jednom pozemku alebo na 

tesne susediacich pozemkoch, pričom je potrebné dodržať tieto podmienky:   

- ak sú dve zariadenia umiestnené na jednom pozemku alebo na tesne susediacich pozemkoch, musia to 

byť samostatne stojace objekty, ktoré sú od seba vzdialené v súlade s ustanovením § 6 Vyhlášky č. 532 

/ 2002 Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky, ktorou sa ustanovujú podrobnosti o 

všeobecných technických požiadavkách na výstavbu a o všeobecných technických požiadavkách na 

stavby užívané osobami s obmedzenou schopnosťou pohybu a orientácie v znení neskorších predpisov. 

  

- takto umiestnené zariadenia sociálnych služieb môžu byť výlučne nasledovné druhy zariadení 

sociálnych služieb s celoročnou alebo týždennou pobytovou formou v súlade s §12 ods. 1 písm. c) 

zákona č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o 

živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov pri dodržaní podmienky 

regulácie kapacity definovanej touto výzvou:  

-  zariadenie pre seniorov  

-  zariadenie opatrovateľskej služby  

-  rehabilitačné stredisko  

-  domov sociálnych služieb  

-  špecializované zariadenie  
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Majetkovo-právne vysporiadanie 

 

1. V rámci výzvy č. PSK-MPSVR-053-2024-ITI-EFRR _Budovanie sociálnej infraštruktúry v prílohe č. 4 výzvy 

je uvedené: „Nehnuteľnosti (pozemky a stavby) a hnuteľné veci, na ktorých dochádza k realizácii 

projektu, musia byť vo výlučnom vlastníctve žiadateľa a/alebo partnera alebo zverené do správy 

majetku žiadateľa a/alebo partnera od obce / VÚC podľa zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení 

neskorších predpisov a zákona č. 446/2001 Z. z. o majetku vyšších územných celkov v znení neskorších 

predpisov.“ Otázka:  

a) Čo v prípade, ak projekt bude realizovaný na budove, ktorú má žiadateľ zverenú do užívania, resp. 

správy od farnosti. Žiadateľom bude občianske združenie, ktoré poskytuje v tejto budove sociálne služby 

krízovej intervencie, konkrétne útulok. Je žiadateľ oprávnený podať ŽoNFP, resp. je možné vo výzve 

ošetriť aj takýto majetkovo-právny vzťah?  

b) V prípade aktivity B (§26 Útulok) môže byť žiadateľom subjekt, ktorý má nehnuteľnosť zverenú do 

správy od VÚC?  

Žiadateľ zaradený do kategórie A alebo B alebo C (bez partnerstva) je oprávnený žiadať o podporu, ak spĺňa 

podmienky výzvy a preukáže vlastníctvo k predmetnému majetku v súlade s požiadavkami uvedenými vo 

výzve. Pri posudzovaní oprávnenosti je potrebné zohľadniť právnu formu žiadateľa, jeho vlastnícke práva k 

nehnuteľnostiam a status na základe ktorého je/bude zaregistrovaná predmetná sociálna služba v Registri 

sociálnych služieb. Oprávnené je výlučné vlastníctvo nehnuteľnosti alebo správa majetku podľa zákona 

138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších predpisov a zákona č. 446/2001 Z. z. o majetku vyšších 

územných celkov v znení neskorších predpisov. Žiadateľ má právnu subjektivitu, je realizátorom všetkých 

aktivít, stavebníkom a subjektom, ktorý zabezpečuje proces verejného obstarávania, z čoho si nárokuje na 

oprávnenosť výdavkov.  

Oprávnenosť výdavkov 

 

1. Je možné v rámci výzvy v aktivite A – Dobudovanie KC a zlepšenie ich vybavenosti – žiadať aj o mzdové 

výdavky, resp. zahrnúť do aktivít aj školiace činnosti. Pri prvom prezentovaní výzvy (v auguste 2024) 

bola táto skutočnosť dosť zdôrazňovaná, teraz sa to vo výzve nenachádza (že by to bola oprávnená 

aktivita / výdavok).  

Mzdové výdavky boli odstránené z výzvy PSK-MPSVR-053-2024-ITI-EFRR – boli ste o tom oboznámení 

12.11.2024, kedy sa konalo „Pracovné rokovanie k vyhodnoteniu pripomienok k pripravovanej výzve“ – 

zrušená aktivita: činnosť odborného pracovníka v oblasti IKT pre KC § 24d (v rámci aktivity A). Vo výzve sú v 

Aktivite A – Dobudovanie komunitných centier a zlepšenie ich vybavenosti oprávnené aktivity:  

a) zlepšenie vybavenosti KC §24d s cieľom podporiť sociálno-ekonomické začlenenie znevýhodnených 

skupín, t.j. modernizácia materiálno technického vybavenia KC s cieľom podporiť celoživotné vzdelávanie u 

osôb zo znevýhodnených skupín  

b) rekonštrukcia a výstavba KC  

518 – Ostatné služby (trieda 51 – Služby) 

1. Ak by žiadateľ v aktivite A mal možnosť zabezpečiť školenia cez externého dodávateľa, môže na to 

použiť kategóriu výdavkov „Služby“?  

„Školenia“ nepatria pod oprávnené výdavky ani nie sú oprávnená aktivita vo výzve PSK-MPSVR-053-2024-

ITI-EFRR. Pod kategóriou 51 – Služby sú podľa prílohy č. 11 - Ustanovenia k oprávnenosti výdavkov 

oprávnené 518 – Ostatné služby, za čo sa považuje nákup softvéru a licencií. 
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907 - Paušálna sadzba na nepriame výdavky podľa článku 54 písm. a) NSU 

Výška percentuálnej sadzby na nepriame výdavky je stanovená Poskytovateľom v rámci príslušnej výzvy na 

predkladanie žiadostí o nenávratný finančný príspevok, pričom platí nasledovné:  

 pri projektoch, ktorý má celkové oprávnené výdavky (COV) nižšie alebo rovné 200 000 EUR, žiadateľ je 

povinný uplatniť paušálnu sadzbu nepriamych výdavkov v percentuálnej výške stanovenej 

Poskytovateľom.  

 pri projektoch, ktorý má celkové oprávnené výdavky (COV) vyššie ako 200 000 EUR, žiadateľ má 

možnosť výberu, či si nepriame výdavky v rámci projektu uplatní alebo neuplatní. V prípade, ak si žiadateľ 

nepriame výdavky uplatní, je povinný aplikovať paušálnu sadzbu v percentuálnej výške stanovenej 

Poskytovateľom.  

Článok 53 ods. 2 NSU: „Ak celkové náklady na operáciu nepresahujú 200 000 EUR, príspevok poskytnutý 

prijímateľovi z EFRR, ESF+, FST, AMIF, ISF a BMVI je vo forme jednotkových nákladov, jednorazových platieb 

alebo paušálnych sadzieb s výnimkou operácií, v prípade ktorých podpora predstavuje štátnu pomoc. Ak sa 

použije paušálne financovanie, iba kategórie nákladov, na ktoré sa uplatňuje paušálna sadzba, môžu byť 

refundované v súlade s odsekom 1 písm. a).“  

Príloha č. 13 Základné štandardy univerzálneho navrhovania objektov 

1. V prílohe č. 13 na str. 9 je uvedené: „v zariadení sociálnych služieb, kde sú niektorí prijímatelia 

pripútaní na lôžko, najmä ZPS, ŠZ a ZOS, musia mať chodby šírku najmenej 180 cm, v ostatných 

zariadeniach sociálnych služieb najmenej 150 cm, v zariadeniach krízovej intervencie môže mať v 

odôvodnených prípadoch chodba šírku najmenej 120 cm (nocľaháreň, útulok, domov na polceste a 

zariadenie núdzového bývania)“. O aké odôvodnené prípady ide?  

Pod odôvodnenými prípadmi rozumieme – zmenu stavby.  

2. Aký je minimálny počet bezbariérovej kúpeľne v zariadeniach KI?  

V zmysle podmienok uvedených vo výzve spolu s dodržaním legislatívy: Zákon 448/2008 Z.z. o sociálnych 

službách v Prílohe č. 2 k zákonu č. 448/2008 Z. z., III. Oblasť Prevádzkové podmienky, 3.1 Kritérium: Priestory 

poskytovateľa sociálnej služby spĺňajú požiadavky všeobecne záväzných právnych predpisov, ktoré upravujú 

priestorové, technické a hygienické podmienky prevádzkovania sociálnej služby: „...Hygienické zariadenia 

umožňujú dostatok súkromia a sú oddelené pre mužov a pre ženy...“, je potrebné mať bezbariérovú 

kúpeľňu zvlášť pre ženy a zvlášť pre mužov. 

Iné 

1. Aká je maximálna dĺžka realizácie projektu?  

V rámci výzvy nie je stanovená maximálna ani minimálna dĺžka realizácie projektu, pri dodržaní časovej 

oprávnenosti výdavkov projektu, ktorá je uvedená v Príručke pre oprávnenosť výdavkov. Oprávnené 

obdobie realizácie aktivít projektu bude konkrétne obsiahnuté v zmluve o poskytnutí NFP. Obdobie 

oprávnenosti realizácie aktivít projektu je stanovené od 01.01.2021 do 31.12.2029.  

2. Možno sa uchádzať v rámci výzvy IÚI, aktivity C, aj s projektmi, ktoré sú v procese posudzovania cez 

výzvu z Plánu obnovy, ale ešte nie sú schválené? Alebo treba počkať na prípadné zamietnutie z POO 

a až tak sa možno uchádzať v IÚI?  

Áno, môže. Informáciu o zapojení projektu v POO (komponent 13) je nutné uviesť v PZ.  
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3. Vo fáze projektového zámeru je už potrebná PD aj stav. povolenie?  

Výzva stanovuje predložiť právoplatné stavebné povolenie (PPP č. 17 Podmienka, že žiadateľ/partner má 

povolenie na realizáciu projektu) pri predložení ŽoNFP. To znamená, že najneskôr ku dňu predloženia ŽoNFP 

je žiadateľ povinný predložiť právoplatné stavebné povolenie na realizáciu projektu. 

4. Zadefinovanie druhu stavby, kód druhu stavby – viete nás prosím Vás usmerniť či spadáme pod kód 

č.12 – budova zdravotníckeho a sociálneho zariadenia alebo pod kód č.13 – budova ubytovacieho 

zariadenia?  

Ide o vyhlášku č. 461/2009 z.z Úradu geodézie, kartografie a katastra Slovenskej republiky, ktorou sa 

vykonáva zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 162/1995 Z. z. o katastri nehnuteľností a o zápise 

vlastníckych a iných práv k nehnuteľnostiam (katastrálny zákon) v znení neskorších predpisov – odporúčame 

obrátiť sa na gestora vyhlášky.  

ITMS 2021+ 

 

1. Vypĺňanie špecifického poľa - sekcia 16 Špecifické polia vo formulári ŽoNFP. Ako mám vypĺňať 

informáciu o územnoplánovacej dokumentácií v ITMS2021+?  

V prípade, ak žiadateľ nie je povinný mať schválenú príslušnú územnoplánovaciu dokumentáciu, uvedie to 

v sekcii 16 Špecifické polia v ŽoNFP. Vyberie textové pole „Nie som povinný“. V prípade, ak žiadateľ je 

povinný mať schválenú príslušnú územnoplánovaciu dokumentáciu uvádza to v časti 7.3 ŽoNFP v zmysle 

podmienok výzvy. 

2. Akým spôsobom sa vypĺňa typ partnerstva v ŽoNFP v prípade partnera – aktivity C3? 

V prípade partnera v rámci aktivity C3 je potrebné v rámci typu partnerstva vybrať „Evidencia partnerov“, 

pretože iba zvolenie tohto typu partnerstva zabezpečí, aby boli správne a úplne vyplnené požadované údaje 

za partnera, teda štatutárny orgán, rozpočet a aktivity priradené k verejným obstarávaniam. Bližšie 

informácie sú dostupné v Používateľskej príručke ITMS21+ / Žiadosti o nenávratný finančný príspevok / 

Detail žiadosti o nenávratný finančný príspevok / Partneri a organizačné zložky / Typ partnerstva 

 


